

КАНДИДАТ

Милан Ткалац

Апелациони јавни тужилац у Новом Саду

Рођен сам 09.09.1961.године у Вршцу, где сам завршио основну и средњу школу, а Правни факултет у Београду.

Запослио сам се и почео да радим почев од 01.03.1985.године у РО УТВА, а изабран сам за заменика јавног тужиоца за општине Вршац и Пландиште и почео да радим 01.08.1989.године.

У периоду од 01.01.2000.године до 31.12.2009.године обављао сам функцију Општинског јавног тужиоца у Вршцу.

У Апелационом јавном тужилаштву у Новом Саду радим од оснивања, почев од 01.01.2010.године, као заменик Апелационог јавног тужиоца.

У периоду од 15.04.2013.године па до 31.12.2013.године обављао сам функцију ВФ Вишег јавног тужиоца у Новом Саду.

У периоду од 01.01.2014.године па до 24.11.2014.године обављао сам функцију ВФ Апелационог јавног тужиоца у Новом Саду на основу решења Републичког јавног тужиоца П.166/2013.године од 31.12.2013.године.

Дана 25.11.2014.године, Народна скупштина Републике Србије ме је изабрала за Апелационог јавног тужиоца у Новом Саду, која Одлука је објављена у Сл.гласнику Републике Србије бр.128. од 26.11 2014.године.

Дакле, у јавнотужилачкој организацији сам више од тридесет година, тако да сам имао прилику да се непосредно упознам са проблемима у раду, начину решавања задатака и резултатима, упознао многе људе из струке, што ме је определило, а поготово непосредни контакти са колегама из других јавних тужилаштава да се кандидујем за изборног члана ДВТ. Моју кандидатуру је једногласно подржао и предложио ме Колегијум јавног тужилаштва у Новом Саду.

У свом раду ћу се залагати и радити на јачању самосталности, капацитета и угледа Државног већа тужилаца као и јавнотужилачке организације у целини.

Прво и основно је да Државно веће тужилаца мора представљати место у којем ће се концентрисати сва питања и изазови са којима се суочавају носиоци јавнотужилачке функције, било да се ради о статусним, материјалним или другим питањима. У Државном већу би се, уз активно учешће иницијатора дефинисла позиција и конкретне активности у решавању проблема. Само јединствени, без подела, какофоније у медијима, можемо постићи резултате који побољшавају положај носилаца јавнотужилачке функције, капацитет и ефикасност јавнотужилачке организације.

У том смислу бићу отворен за разговоре са колегама, примати предлоге и иницијативе и заступати њихове интересе у Државном већу тужилаца.

Убеђен сам, да само такав избалансиран наступ има своју специфичну тежину и енергију којом можемо реализовати зацртане задатке. Како би Државно веће остварило пун капацитет, функционалност, повећало углед у јавности неопходно је:

1.) успоставити квалитетну комуникацију са Министарством правде и Министарством финансија како би се обезбедила потребна финансијска средства

јер су она основна претпоставка за реализацију следећих активности. (финансијско планирање и буџет).

2.) У погледу кадрова залагају се:

- редовна попуна упражњених места заменика јавног тужиоца, првенствено из редова тужилачких помоћника, у поступку предлагања и избора заменика јавних тужилаца, уважити мишљење колегијума и јавних тужилаца о кандидату,

- по претходној стручној процени у случају дуготрајног повећања обима посла повећати број заменика јавних тужилаца,

- инсистирати да се ВФ стања спроведу на најмању могућу меру и постану изузетак, ово са разлога што се дешава, тамо где је таква ситуација да јавна тужилаштва не функционишу пуним капацитетом,

- инсистирати на редовном пријему тужилачки приправника- инсистирати на повећању броја тужилачких помоћника, а све у зависности од обима посла,

- иницирати измене Правилника о мерилима за одређивање броја особља у јавним тужилаштвима.

3.) Поред питања која се односе на кадрове, а која питања је нужно континуирано решавати, увек је актуелно питање материјалног положаја носилаца јавнотужилачких функција. Сматрам да сва питања која односе на зараде, накнаде и друга питања треба прецизно и јасно уредити на начин који обезбеђује самосталност у раду и достојанство носилаца јавнотужилачке функције, а тако и тужилачког особља

4.) Побољшање услова рада јавних тужиоца и заменика јавних тужилаца мора бити у сталном фокусу и то погледу канцеларија, возила, техничке опреме и др.

5.) Коначно, у наредном периоду се мора радити на побољшању угледа Државног већа тужилаца и јавног тужилаштва у јавности јер се углавном, осим у неким изузецима појављује и помиње у негативном контексту.

Напред наведено, није могуће остварити без активног учешћа о изменама постојећих или доношењу нових закона који уређују положај и поступање јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца, организацију јавног тужилаштва, као и других закона која јавна тужилаштва примењују.

Ово је у кратким цртама моје виђење садашње ситуације и задатака који су пред Државним већем тужилаца у наредном периоду.

У Новом Саду, октобра 2020. године